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SESIÓN PLENARIA 

 
 

15.- Pregunta N.º 997, relativa a si el uso partidista de las redes sociales y las páginas web gubernamentales es el 
adecuado, presentada por D. Mario Iglesias Iglesias, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0997] 

 
 

EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 15 del orden 
del día. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 997, relativa a si el uso partidista de las redes sociales y las páginas 

web gubernamentales es el adecuado, presentada por don Mario Iglesias Iglesias, del grupo parlamentario Socialista.  
 
EL SR. IGLESIAS IGLESIAS: Tiene la palabra el Sr. Iglesias… -Perdón- para formular la pregunta tiene la palabra la 

Sra. Álvarez.  
 
LA SRA. ÁLVAREZ FERNÁNDEZ: También nos vamos… Buenas tardes vicepresidente, señorías. 
 
Bien. Es una pregunta al Gobierno de Cantabria. Es muy breve, muy sencilla. Y es bueno, pues si realmente el 

Gobierno de Cantabria cree que el uso partidista de las redes sociales y las páginas web del Gobierno es el adecuado; si se 
está utilizando de manera adecuada y no con fines evidentemente de difusión de la política del Gobierno, por supuesto, de 
la ejecución del Gobierno. Pero si se está haciendo un uso real y no partidista de las mismas. Esa es la pregunta que le 
formulamos.  

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señora diputada.  
 
Tiene la palabra la consejera de Presidencia, Sra. Urrutia.  
 
LA SRA. CONSEJERA (Urrutia de los Mozos): Gracias, señor presidente. Señoras y señores diputados. 
 
Señoría, ni adecuado ni no adecuado; lo que usted pregunta se acabó, cuando se acabó el Gobierno de regionalistas 

y socialistas, en julio del año 2023. También el cambio en Cantabria, en ese sentido ha sido radical. Se acabó el uso de las 
redes de las instituciones, de las páginas web y del cargo público para beneficio del partido del Gobierno.  

 
Eso es lo que hacían ustedes, lo que se sabe y lo que es mejor que no se sepa. Eran especialistas, no se cortaban 

un pelo ni se ponían colorados, ni unos ni otros. Pero eso ya con este Gobierno se acabó. 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señora consejera.  
 
Sra. Álvarez tiene la palabra.  
 
LA SRA. ÁLVAREZ FERNÁNDEZ: Gracias por su respuesta, consejera. 
 
Pero me sorprende. Me sorprende que usted diga que no se hace uso partidista de la misma. Y se lo voy a decir con 

un ejemplo. Mire, el pasado 2 de abril, en la oficina de comunicación del Gobierno de Cantabria, usted estaba en Bruselas 
porque iba al día siguiente al Comité de las Regiones, pero dice en la nota, en la agenda, dice claramente: La consejera de 
Presidencia, Justicia, Seguridad y Simplificación Administrativa, Isabel Urrutia, participar en la reunión del Partido Popular 
Europeo en el Comité de las Regiones.  

 
Aquí, perdone que le diga, que usted se reúna en el Comité de las Regiones y difunda, lógicamente; que usted vaya 

a una reunión del Partido Popular Europeo, me parece muy bien, pero que aparezca en la agenda del Partido Popular. Pero 
no en la agenda del Gobierno de Cantabria, porque está yendo a una reunión en el Comité de las Regiones, pero del Grupo 
Popular. No. Usted es consejera del Gobierno de Cantabria, de todos los cántabros, no solo de los Populares; sino de todos 
los cántabros. Por lo tanto, aquí se está haciendo ese uso partidista.  

 
Lo mismo que le voy a decir otro ejemplo que no lo había utilizado hasta ahora, pero quiero decir porque la verdad es 

que me sorprende. Me sorprende que usted diga que no se hace, que diga todo lo que se hacía en la pasada legislatura o 
se dejaba de hacer; porque usted y yo tuvimos una serie de intercambios en el que eso es pasado. Yo estoy hablando del 
hoy…. No, no, eso es pasado… (murmullos)… Sr. Aguirre… -Sr. vicepresidente, le puede decir al Sr. Aguirre que se calle, 
por favor. 

 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Continúe, Sra. Álvarez… 
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LA SRA. ÁLVAREZ FERNÁNDEZ: Pero dígale que se calle, al Sr. Aguirre, por favor… 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Vamos a ver si mantenemos el silencio y dejamos a quien está 

haciendo uso de la palabra que continúe con la misma.  
 
LA SRA. ÁLVAREZ FERNÁNDEZ: Bien. Verá, Sra. Urrutia, como le digo, eso es pasado y el pasado siempre está.  
 
Yo le dije en aquel momento que una de las cosas más importantes de la vida, por lo menos para mí, era aprender 

de todo y de todos, de todo y de todos.  
 
Me sorprende que usted me diga; porque, mire, el año pasado, el año pasado en FITUR, en FITUR hubo una foto, 

una fotografía en las redes, en la página oficial del Gobierno de Cantabria, en los comunicados, en la que ustedes en esa 
fotografía en concreto ponía: representantes institucionales. Esta fotografía es ésta. Ponía: representantes institucionales 
de Cantabria. Les faltaba poner: representantes institucionales del Partido Popular en Cantabria; porque eran representantes 
institucionales, sí. Pero del Partido Popular.  

 
Por lo tanto, con esas dos cuestiones que yo le estoy poniendo, usted predicaba, pero su actuación es totalmente 

diferente. Que quisiera hacerlo del todo, pero se le escapan determinadas cuestiones. Por lo tanto, sigo insistiendo: Consejos 
vendo que para mí no tengo.  

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señora diputada.  
 
Señora consejera, tiene la palabra.  
 
LA SRA. CONSEJERA (Urrutia de los Mozos): Gracias, señor presidente. 
 
La verdad, señora diputada, vaya papelón el suyo hoy, tener que subir a esta tribuna a no tener nada que decir; 

porque lo ha dejado bien claro. Yo no sé si es que la han tirado esta misma mañana con la pregunta y no lo traía preparado. 
Porque me sorprende mucho de usted, porque yo reconozco que es una persona trabajadora, que cuando piensa y cree en 
las cosas las defiende en esta tribuna con mucho ahínco. Pero el aliño que ha hecho hoy ha sido para pasar ni los cinco 
minutos, porque le han sobrado tres. Lo que ha quedado claro es que la pregunta se la han hecho y ha salido usted a 
preguntar, porque no había nadie que saliera. Es así como están ustedes. 

 
Mire, yo efectivamente, yo cuando voy a Bruselas formo parte de un Gobierno de Cantabria, soy suplente en el Comité 

de las Regiones, porque es la presidenta; cuando ustedes estaban en el Gobierno, no tenían al presidente como titular, sino 
que era la titular la Sra. Fernández Viaña y usted era la suplente en el Comité de las Regiones. Y cuando usted iba; o cuando 
mejor dicho iba la Sra. Fernández Viaña, formaba parte de un grupo parlamentario. Cuando iba usted, usted iba al grupo 
parlamentario o al Grupo Popular en aquel...  ¡vamos! al Grupo Socialista en el Comité de las Regiones; es decir, 
dependiendo de quien fuera, Cantabria tenía una u otra representación. 

 
Por suerte, por suerte, en esta legislatura Cantabria siempre está en el mismo sitio; no se mueve, no va y viene. 

Siempre en el Partido Popular, en el Grupo Parlamentario Popular. 
 
Y yo creo que es transparente, me imagino que no haya encontrado usted después de esa agenda no haya contado 

o encontrado una nota de prensa, ni la utilización en redes de lo que hemos hecho en el Grupo Popular. Es algo interno, lo 
he vendido dentro de mi partido, pero no lo ha vendido el Gobierno. 

 
Pero yo creo que es transparente que se sepa que un consejero cuando va a Bruselas se sepa dónde está en cada 

momento. Yo el viernes, el miércoles… -perdón- el martes llegué a Bruselas y a las dos y media la tarde ya estaba en la 
reunión de la Mesa, cuando por la tarde la mesa del, en este caso de los miembros del Grupo Popular en la Mesa; por la 
tarde estaba en la reunión de la Mesa que, por cierto, es la primera vez en la historia que el Comité, que Cantabria tiene 
representación en el Comité de las Regiones, en la Mesa del Comité de las Regiones, eso también se le ha olvidado a usted 
decirlo y después al día siguiente por la mañana, efectivamente, fui a la reunión del grupo. Se supo en todo momento, nadie 
pensó que estará haciendo la consejera en la mañana de hoy. No, pues estaba reunida en el Grupo Popular como en los 
miembros del Comité de las regiones del Grupo Socialista estaban en el Grupo Socialista, compañeros de la delegación 
española, y luego hicimos lo que hacían ustedes, exactamente lo mismo. Reunión de la delegación española y por la tarde 
el pleno del Comité de las Regiones, que hablamos de lo que teníamos que hablar y que ahí expuse lo que teníamos que 
decir y lo que está viviendo Cantabria, y lo que estamos viviendo España, y yo pensé que eso también la iba a sentar usted 
muy mal, porque ya me han traído aquí a la tribuna por llevar la amnistía a Europa, y pensé que el ataque que estamos 
sufriendo en este país, del Estado de derecho, de la conquista de las instituciones por parte del Partido Socialista iba a ser 
una de las preguntas que usted me iba a hacer porque yo lo lleve a Europa, ¡Claro que sí! 
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Pero claro que sea usted la que me pregunta a mí la utilización, ¿cómo ha dicho? partidista, de las redes, de las 

instituciones. Claro que sí, yo traigo aquí la foto suya de la vez anterior, de la pasada legislatura que usted salió aquí a 
contestarme diciéndome que no era verdad, esto es la página web del Gobierno y ¿quién está en la foto? Están los alcaldes, 
pero no sé si la distinguen, porque cuando aquello llevábamos mascarilla. Está la secretaria de organización del Partido 
Socialista, la Sra. Cobo, en un acto institucional del Gobierno, señora diputada, no me diga ahora a mí que no hablemos del 
pasado, de sabiendo dónde estaban ustedes y de dónde vienen. 

 
Pero claro, es que ustedes, el Partido Socialista, que yo ya sé que no le gusta que le llamen sanchista, pero es que 

lo son, son los del CIS de Tezanos ¿Eso no es ser partidista, señora diputada? ¿Pero de qué estamos hablando aquí? ¿Pero 
que está defendiendo? ¿Pero qué papelón le han hecho a ustedes hacer, le han hecho a usted con el cariño y el respeto 
que ya la tengo hacer? Niéguese usted a traer estas cosas, hombre, que es estar dos minutos, pues donde va a publicar 
usted lo que ha dicho en ningún sitio, porque la verdad que no había donde rascar, a usted le han hecho subir, y lo único 
que ha hecho el ridículo. 

 
 No se preocupe. Nosotros vamos a trabajar de forma permanente por Cantabria y la voy a copiar, y por los cántabros 

donde sea, aquí en Europa, en el grupo, término, en el Grupo Popular del Comité de las Regiones, en la Mesa del Comité 
de las Regiones, donde nos toque, señora diputada. 

 
Y, bueno, pues les diré a los de prensa que al Partido Socialista le sienta muy mal que todos los cántabros sepan en 

cada momento, cuando la consejera de Presidencia está en el Comité de las Regiones, en las diferentes reuniones en las 
que está; que no lo publiquen porque es que el Partido Socialista de los demás no lo puede soportar. 

 
De verdad, mírense ustedes un poco, piensen lo que hacen y sabrán qué lecciones no, no nos pueden dar. Se dará 

cuenta de eso. Qué lecciones a nosotros no nos pueden dar. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias señora consejera.  
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